

龍去蛇來迎古韻 雅臺學子慶端午

#張晉福校長 #林佳儀教授 #劉金英家長會長 #華人 #戲曲 #白蛇傳

雅加達臺灣學校

活動時間：2025-04-25

雅加達臺灣學校(Jakarta Taipei School)為迎接一年一度端午節，精心籌畫華人戲曲文化教學活動，帶領中小學生細品華人文化的精髓與經典。

為讓學生們能真實體驗這段賺人熱淚的傳說，學校特別邀請來自國立清華大學(NTHU)華語文研究所的林佳儀副教授，於2025年4月22日至25日舉辦白蛇傳戲曲文化研習營。林老師不僅擁有深厚的學術底蘊，更兼任水磨曲集崑劇團團長。雅台校也期盼藉由此戲曲活動來提升學生的華人文化內涵，並且讓孩子們具備豐富多元的人文素養與知識力。這次教學活動的主題，特別結合蛇年及端午節慶有關的民間故事《白蛇傳》中的精彩橋段，帶給學生不同的文化饗宴。

端午節一般俗稱粽子節，又稱龍舟節，家家戶戶掛艾草綁粽子，相約賽龍舟。重頭戲除此之外，還有一段流傳千年淒美的愛情故事——白蛇傳。爰此今年規劃以白蛇傳布袋戲偶體驗《行船》橋段、及《水漫金山》精彩的群戲片段，作為戲曲文化的教學活動。雅台校是印尼地區數一數二的華文學校，自謂肩負著華人文化傳承的責任，更應將傳統優質的華人文化在21世紀賦予新的意義。

《白蛇傳》故事發生在杭州西湖邊，是千年白蛇幻化為女子白素貞，與人類許仙的愛情故事；其與《孟姜女》、《牛郎織女》、《梁山伯與祝英台》並稱為四大民間傳說。千年修煉的白蛇仙姑因愛戀桂枝羅漢，自行巧施法術加上青蛇從旁協助，與貶謫下凡的許仙(即桂枝羅漢)結為夫妻。而為了報復白素貞盜食仙丹，蟾蜍精轉世為金山寺和尚-法海，打算拆散這對夫妻。因而說服許仙在端午時辰讓愛妻白素貞喝下雄黃酒，逼她現出原形，沒想到許仙卻被嚇死。

學生們聆聽林教授講解《白蛇傳》裡「遊湖借傘」的故事時，更是個個目不轉睛，聽得津津有味。尤其到了體演布袋戲偶的時間，競相爭取上台機會，屏氣凝神地順著「行船」橋段，等音樂一下就卯足全身細胞盡情演出。特別的是小手操弄著布偶，身段與姿勢更是模仿得唯妙唯肖。接著，手持金光布如水波般起伏的動作順勢搖曳，隨即浪越來越大，又接著後浪推前浪、加上舉旗旋轉如漩渦，波浪忽高忽低，聲勢十分浩蕩。孩子們也藉由虛擬幻化的表演方式，充分感受到華人文化之美。

2025/12/18 下午 03:47:43

龍去蛇來迎古韻 雅臺學子慶端午

#張晉福校長 #林佳儀教授 #劉金英家長會長 #華人 #戲曲 #白蛇傳

雅加達臺灣學校

活動時間：2025-04-25



中學部同學體驗布袋戲白蛇傳行船橋段

2025/12/18 下午 03:47:43

龍去蛇來迎古韻 雅臺學子慶端午

#張晉福校長 #林佳儀教授 #劉金英家長會長 #華人 #戲曲 #白蛇傳

雅加達臺灣學校

活動時間：2025-04-25



小學部學生扮演蝦兵蟹將整裝待發

2025/12/18 下午 03:47:43

龍去蛇來迎古韻 雅臺學子慶端午

#張晉福校長 #林佳儀教授 #劉金英家長會長 #華人 #戲曲 #白蛇傳

雅加達臺灣學校

活動時間：2025-04-25



小學部同學與林佳儀教授(後二排左一)、江易蓉教師(後二排右一)舞動水旗旌旗合照

2025/12/18 下午 03:47:43

龍去蛇來迎古韻 雅臺學子慶端午

#張晉福校長 #林佳儀教授 #劉金英家長會長 #華人 #戲曲 #白蛇傳

雅加達臺灣學校

活動時間：2025-04-25



林佳儀教授(右一)指導小學部學童舞弄布袋戲金光布猶如水波盪漾

2025/12/18 下午 03:47:43

龍去蛇來迎古韻 雅臺學子慶端午

#張晉福校長 #林佳儀教授 #劉金英家長會長 #華人 #戲曲 #白蛇傳

雅加達臺灣學校

活動時間：2025-04-25



中學生同學體驗後意猶未盡，拿起布袋戲偶編演故事



中學部同學揮動水旗